



在防控检查点，严格检查每一辆车、每一个人。

筑起“红色堡垒” 守好济阳“大门”

济阳交警大队众志成城，坚决打赢疫情防控阻击战

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 邢修民

闻令而动 吹响战斗号角

办好中国的事情，关键在党的领导。打赢疫情防控这场人民战争，关键在党建引领。1月24日下午，济阳公安分局召开新冠肺炎疫情防控工作部署会议，当晚济阳交警大队立即召开了党总支会议进行动员部署。会议要求，关键时刻各支部要切实提高组织力、号召力、战斗力，党总支成员、支部书记和广大党员要打头阵、当先锋，坚决打赢疫情防控阻击战。会议按照区委、区政府和分局关于交通防控工作部署，迅速成立了由党员干部带队、以党员为主的五个高速收费站和三个国省道防控检查点八支阻击队伍，战斗指令连夜下达到参战负责人和民警辅警，次日早集结后急行军进入八个防控阵地，吹响了抗击疫情的战斗号角！

为加强路面防控检查工作，济阳交警大队研究制定了《关于防范处置新型冠状病毒肺炎疫情工作预案》，成立了由党总支书记任组长的疫情防控工作领导小组，具体负责检查指导路面查控、督促落实上级各项防控措施，确保了疫情阻击战指令畅通、令行禁止、执行坚决。

红色堡垒 力保城门不失

基层党组织是党在社会基层工作中的战斗堡垒，是党的全部工作和战斗力的基础。疫情阻击战中，“战斗堡垒”是阻击疫魔的支撑点。只有一个个支撑点顶得住、士气盛，才能守得住、守得好济阳的“城门”，才能力保“城门”不被疫情攻破。

五个高速收费站和三个国省道交通防控组都成立了临时党支部，遥墙飞机场接站点设立了党员先锋岗，筑起了疫情阻击战的“红色堡垒”，“党员突击队”的红色战旗在堡垒猎猎飘扬。在

正当全国人民憧憬春节的欢愉时，新冠肺炎疫情“半路杀出”，顿时全国战疫警报拉响，抗击疫情的战争打响，济阳交警大队立即行动起来，服从市、区指挥部命令，迅速进入战斗状态。



设卡检查过往车辆，24小时不停歇。

临时党组织领导下，全体防控一线参战民警辅警服从指挥、忠诚履责，扎实开展车辆和人员检查、甄别防控等工作，以实际行动诠释了新时代交警以人民利益为重，关键时刻“冲得上、拼得起、豁得出”的担当精神。

党员民警辅警每天24小时驻守在八个防控检查执勤点，按照济南交警支队《疫情防控检查工作明白纸》规范，对每一辆车、车上的每一个人认真检查、仔细询问行驶轨迹，认真甄别途经重点区域的信息，严格执行区指挥部要求，对可疑车辆利用交管平台调取车辆行驶轨迹，不放过任何蛛丝马迹。

“天将降大任于斯人也，必先苦其心志劳其筋骨”。八个路面对防控检查点和一个机场接站点，每天检查数千辆车，询问近万名驾驶人和乘客，执勤民警辅警手臂挥舞得酸麻，双腿站立得僵硬，腰肩压迫得酸痛。2月5日一夜飘雪，2月14日白天雨夜间下雪，寒气刺骨冻肤，但“红色堡垒”依旧守得密不透风。

1月25日至2月23日，济阳交警大队共检查各类车辆69802辆10万余人，劝返湖北籍及途经湖

北的车辆106辆，劝返其他外省市车辆2708辆，没放过一辆车，没漏过车上的一个人！济阳交警经受住了疫情的考验，扛住了生命重于泰山的责任！

温馨服务 阻击疫情不伤情

疫情防控全国一盘棋，人人都是防控责任人。交通防控检查的目的是保护人民群众生命安全和身体健康，不仅保护济阳人民，也是保护全国人民。路面防控检查中时常遇到不配合的驾驶员和乘坐人，有的是不配合检查，有的是不配合劝返。基于疫情期间心理恐惧和焦躁的实际，对于不配合检查的司乘人员，济阳交警大队工作人员坚持温馨提示服务总基调，采取全程录音录像、劝导教育和严厉震慑相结合的措施，努力做到不伤害人民群众的感情；对于不服从劝返的司乘人员，采取全程录音录像、宣传市区指挥部规定和宣读疫情防控犯罪处置法律等措施，用法治高压震慑暴躁失衡心理，让驾驶人接受劝返的管理，避免了直接冲突、伤害感情事件的发生。

有的国省道狭窄，劝返车辆尤其是大货车掉头困难、阻碍交通，造成群众不满意和投诉。比如省道241防控检查点，群众投诉疫情检查影响交通的热线较多。为解决问题，在警力紧张的情况下，在省道241线以西150米处、德州界内的一个路口设立了执勤点，对外省车辆直接劝返掉头，既减少了防控检查点车辆的聚集，又方便了大货车掉头，交通拥堵问题得到了有效解决。

我是党员 冲锋舍我其谁

交警是疫情防控交通防控组的主力，是第一个直面疫情的群体，是在“刀尖上跳舞”的舞者。由于疫情来得突然，防控初期防护物资非常紧缺，就连医用口罩都不能人手一个，更不用说防护服、护目镜等物资了。面对高危风险，济阳交警大队党总支、党支部号召领导干部、党员民警要发挥党员先锋作用，挺身而出，与疫情正面“拼杀”。

分管局领导朱磊、大队总支书记韩明伟等领导自1月25日进入实战后，每日马不停蹄地穿梭于区内八个防控检查点及机场接站点，督导检查认真贯彻落实各级指挥部防控要求和防控措施、检查执勤人员防护装备、开展心理疏导加油鼓劲。驻守青银高速收费站的三中队中队长包永钧、济乐高速和G104济阳德州界的二中队中队长李法升、济东高速收费站的一中队中队长高永新，都已年过五旬了，进入驻守阵地后没有轮休过一次，把轮休的机会都让给了其他民警辅警。

全体民警辅警令行禁止、指哪打哪。警力紧张，大队抽调车管所警力进驻济乐高速济阳西收费站阵地，还有几个月就退休的所长袁树华带队驻守防控阵地，大队领导想把他撤下来，他说：

“我是党员，我要站好最后一班岗。”保障民警成了“运输兵”。综合科科长王卫东年过五旬，年三十晚上接到驻守防控检查点

的命令后，连夜准备执勤物资，年初一天不亮就送到了八个执勤点，每天不停地在各检查点往返，运送防护物资、执勤设备、食品等，常常是午饭与晚餐一块吃。

民警刘峰负责带队驻守国道220线济阳滨州界防控检查点，刚驻守时白天夜间气温都很低，简易房尚未搭建，连续奋战几天后，1月29日深夜突发高烧至39℃，防控点负责人劝其回家休息，他说：“我作为党员，越是关键时候越要坚守。”吃了防控点自备的退烧药后，继续驻守，直至收到撤退命令。

驻守省道241线济阳德州界防控检查点的交警负责人是孟凡河，今年54岁，患有严重的皮肤病，接到驻守命令前在家照顾不能自理的八十多岁的双亲，接到命令后，把双亲委托给了姐姐，自己带队毅然决然地进入了驻守阵地。驻守期间皮肤病加重了，瘙痒难忍。但是，他深知在战疫最吃劲的时候，稍有松懈就会前功尽弃。“作为一名党员，大难面前必须冲锋在前！”在领导慰问时，孟凡河坚定地说。

辅警张玉生结石病突然发作，到医院简单治疗后立即返回了阵地；辅警张斌年三十和初一值班，初二下岗回到家就接到了驻守防控检查点的命令，毫不犹豫地又投入了新的战斗；辅警张玉在S241济阳德州界防控检查点驻守，一驻就是十几天，2月5日大雪中坚守阵地，严格检查过往车辆和乘坐人，“天这么冷，还查得这么严啊！”一名司机抱怨道。张玉说：“天气虽然冷，我们的责任一点都不能放松。”车管所辅警张强未与怀孕八个月的妻子商量，“擅自做主”报名参加了遥墙国际机场济阳接站点的驻守任务……

疾风知劲草，烈火见真金。在疫情面前，济阳交警大队全体人员众志成城，同仇敌忾，老的主动照顾年轻的，年轻的请缨成了“尖刀队员”，党员铆足劲冲在前，普通民警辅警也不甘落后，为济阳人民筑起了一道抵御疫情的“硬核”防线！